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Ata da centésima sexagésima segunda (162a) reunião da Congregação, em sessão 

ordinária aberta da Congregação do Instituto de Matemática. Aos vinte e três (23) 

dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze (2015), às nove horas e trinta 

minutos (9h30min), na sala de reunião do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal da Bahia, em primeira convocação, a Congregação do Instituto de 

Matemática reuniu-se sob a Presidência do Diretor, Isaac Costa Lázaro. Presentes os 

professores: Evandro Carlos Ferreira dos Santos, vice-diretor; José Nelson Bastos 

Barbosa coordenador do Colegiado de Matemática; Frederico Araújo Durão, Chefe 

do Departamento de Ciência da Computação; Maristela Dias de Oliveira, Chefe do 

Departamento de Estatística; Verônica Maria Cadena Lima, Coordenadora do 

Colegiado de Estatística; Kleyber Mota da Cunha, Vice-chefe do Departamento de 

Matemática; Joilson de Oliveira Ribeiro, Coordenador do Colegiado do Curso de 

Mestrado em Matemática; Paul Denis Etiene Regnier, Representante do corpo 

docente; Denise Nunes Viola, Representante do IM no Conselho acadêmico de 

ensino; Ana Lucia Pinheiro Lima, Representante do IM no Conselho Acadêmico de 
Pesquisa e Extensão Aberta a sessão, o Senhor Presidente abriu a palavra para os 

informes: i) A profa. Ana Lúcia Lima comunicou que a comissão de bancos de 

vagas está revisando o relatório para finalizar os trabalhos e sugeriu que a 

Congregação verifique o mesmo e em seguida seja encaminhado pelos 

Departamentos a todos os professores do Instituto de Matemática, ii) A prof. Ana 

Lúcia Lima deu os informes sobre o Conselho Acadêmico de Ensino, comunicou 

que o Pró-reitor de Graduação expôs a situação financeira da pós-graduação e sobre 

a transparência na Universidade, iii) A Profa. Verônica Lima comunicou sobre o 

evento “UFBA mostra a sua cara, o qual ela será representante do IM e comunicará 

aos outros coordenadores sobre o evento, iv) O Professor Isaac deus os seguintes 

informes:Sobre o relatório que será aprovado pelo Conselho de curadores que está 

disponível no site da UFBA. v) Sobre a próxima reunião do CONSUNI, na qual 

será discutida a situação de crise econômica da Universidade, vi) Sobre a 

possibilidade de paralisação dos porteiros, devido à falta de pagamento e que caso
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os porteiros paralisem, haverá alterações no horário de funcionamento do IM. vii) 

sobre a representação da unidade nos colegiados, que será decidida usando o critério 

de que o departamento que tenha o maior número de professores na disciplina, 
indicará o professor para representar a unidade, viii) A Profa. Denise Viola solicitou 

a inclusão do ponto de pauta sobre as vagas residuais. Em seguida deu início à 

ordem do dia: Item a) Ad referendum - Foram aprovados por unanimidade os 

seguintes Ad Referendum: Solicitação de afastamento do professor Paulo Jorge 

Canas Rodrigues período de 24/04/2015 a 25/05/2015; solicitação de Afastamento 

Professor Marcos Ennes Barreto, período de 04/05/2015 a 14/05/2015; Projetos de 

Monitoria dos Departamentos Departamento de Estatística, Matemática e Ciência da 

computação para o semestre 2015.1; Relatório final da ACCS - MATC53 do 

semestre 2014.2, intitulado de “Onda solidária de Inclusão digital: Tecnologia a 

serviço da cidadania” coordenado pela Professora Débora Abdalla; Cessão do Prof. 

Eduardo Santana de Almeida para assumir o cargo de diretor da Fundação de 

Apoio à Pesquisa do Estado da Bahia - FAPESB; Nomeação da Profa. Vaninha 

Vieira dos Santos para Diretora científica do FPC-UFBA no convênio firmado entre 

o Estado da Bahia, a Secretaria de ciência, tecnologia e inovação, a UFBa e a 

sociedade Franhoufer; Item b) Projetos de Extensão referente ao Edital PROEXT 

2016-MEC - Foram aprovados por unanimidade os seguintes projetos: Programa de 

Ações Pedagógicas para Formação de Professores de Computação-7191, Estatística 

no Ensino Médio com apoio de Software - 8145, Bioinformática em sistemas 
paralelos e distribuídos - 7958, Museu de Ciências em Matemática e Estatística - 

8150. Item c) Afastamento de Professor - A Profa. Maristela de Oliveira falou sobre 

a necessidade afastamento da Profa. Lilia Carolina Carneiro da Costa, para 

participar de evento na Inglaterra no período de 16.06.2015 à 05.07.2015. A 

solicitação foi aprovada por unanimidade. Item d) aproveitamento de candidato para 

o Departamento de Matemática - O Departamento de Matemática solicitou o 

aproveitamento de 4 (quatro) candidatos aprovados no Concurso referente ao Edital 

01/2013, realizados nos anos de 2013 e 2014. Após discussões a congregação 

decidiu que este ponto será pautado novamente, assim que a comissão de vagas 
finalize o relatório, para que não haja dúvidas quanto à utilização das vagas
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disponíveis para cada departamento. Item e) Solicitação de Licença para trato de 

Interesse particular - O Prof. Kleyber Cunha explicou sobre a solicitação de licença 

do Prof. Juan Pablo Roggiero Ayala, para tratar de interesse particular, dirimidas 

todas as dúvidas a solicitação foi aprovada por unanimidade. Item f) Posição do IM 

referente a “Carta à Comunidade”, enviada pela Reitoria - Sobre as ações para 

redução de custos no IM, o sr. presidente comunicou que não tem possibilidade de 

corte nos serviços terceirizados, pois o Instituto já possui uma quantidade suficiente 

para atender as necessidades do prédio. Comunicou também que o Instituto 

participa do Projeto Agua pura que ajuda a controlar os gastos. A Congregação 
decidiu que será enviada uma carta para a reitoria comunicando os fatos citados 

acima. A carta será enviada anteriormente a todos os membros da Congregação para 
que confiram o conteúdo. Item g) Vagas Residuais - A Profa. Denise comunicou 

que será lançado o edital de vagas residuais na UFBA. A mesma apresentou a 

planilha com as vagas de cada curso e solicitou que os coordenadores confiram se 

os dados correspondem com a realidade e que caso haja alguma alteração, que seja 

encaminhada o quanto antes para ela. Item i) O que ocorrer - O Prof. Isaac Lázaro 

comunicou sobre a instalação da galeria de ex-diretores do IM e que será feito com 

a verba do próprio Instituto. A Profa. Maristela de Oliveira solicitou que seja 

comunicado à coordenação dos Pavilhões de Aula da Federação - PAF, que os 

prédios funcionem de maneira que atendam os horários de aula das 7h às 22h30. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu aos presentes e declarou 

encerrada a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do IM, 

lavrei a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, 
pelo Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, primeiro de julho de dois mil 

e quinze. ■


